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Popis stavu krajinného prvku mokřad se zajištěnou péčí 

Mokřadem se rozumí samostatný útvar neliniového typu, který je přírodním stanovištěm sloužícím 

k zajištění retence vody v krajině nebo podpoře biodiverzity podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 

přírody a krajiny, v platném znění.  

Stav krajinného prvku se zajištěnou péčí: 

Mokřady jsou místa, kde hladina vody vystupuje k terénu a nad terén, tvořená specifickými mokřadními 

biotopy. Může se jednat např. o prameniště, podmáčené louky a lesy (včetně nefunkčních systémů 

odvodnění), tůně, ať už přirozené nebo člověkem vytvořené. Mokřady mají funkci retenční, biodiverzitní 

a krajinotvornou.  

Cílem posilující péče je obnova těchto funkcí, zejména odstraněním nevhodných či nadpočetných 

dřevin, tím nadměrného zastínění a opadu listí, snížení eutrofizace, snížení konkurence vzrůstných druhů 

rostlin, případně likvidací invazních druhů rostlin a dřevin. V případě výskytu zazemněných tůní nebo 

nefunkčních části odvodnění je vhodné odbahnění tůně nebo obnova/tvorba mokřadu.  

Pro evidenci krajinného prvku skalka v evidenci zemědělské půdy LPIS je publikována podrobná 

Metodika vymezování krajinného prvku mokřad a skalka, vydaná ve spolupráci MŽP a MZe, odkaz zde: 

Metodika k vymezování KP mokřad a skalka 

Travnaté části mokřady jsou posečené min. jednou během vegetační sezóny (podle množství travní 

biomasy), posečená hmota není zmulčovaná, je vyhrabaná a zlikvidovaná mimo krajinný prvek. Sečení 

je prováděno kosou, křovinořezem nebo ručně vedenou sekačkou. 

Mokřad je zbaven minimálně ze 2/3 plochy nevhodných dřevin výřezem s odstraněním vyřezané biomasy 

z krajinného prvku. Pokud jsou přítomny tůňky, nejsou zastíněné, mají pozvolné břehy, jsou bez ryb. 

V případě obnovy tůněk vykopáním je vytěžená hmota rozprostřená v okolí (vytěženou hmotu lze využít 

na nízké protierozní valy oddělující mokřad od navazující orné půdy).  

Invazní dřeviny a byliny jsou (bez použití herbicidů) odstraněny nebo silně redukovány.  

Výjimečně je vhodné dosadit dřeviny pro posílení krajinotvorné funkce a odstínění od intenzivně 

zemědělsky obhospodařovaných ploch. 

Pro uvedené činnosti jsou vytvořené Standardy péče o přírodu a krajinu AOPK ČR s popisem 

osvědčených metod, s názornými obrázky a s uvedením základních bezpečnostních předpisů 

Platné standardy - AOPK ČR (aopk.gov.cz). 

A 02 001 Výsadba stromů 

D 02 002 Obnova dlouhodobě neobhospodařovaných travních společenstev (vč. likvidace náletových dřevin) 

D 02 003 Pastva 

D 02 004 Sečení 

https://mze.gov.cz/public/portal/mze/-a50104---mfRgG_c-/metodika-vymezovani-krajinneho-prvku-mokrad-a-skalka?_linka=a588350
https://nature.cz/web/cz/platne-standardy


 

Stránka 2 z 2 
 

D 02 007 Likvidace vybraných invazních druhů rostlin (vč. následné péče o lokality) 

B 02 001 Vytváření a obnova tůní   

Zpracovala: Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, 2025 

 


